



**बस्तर विश्वविद्यालय, जगदलपुर,**  
धरमपुरा) जिला-बस्तर (छ.ग.) 494001  
दूरभाष-07782-229215

क्रमांक / 443 / परीक्षा / गोपनीय / ब.वि.वि. / 2020

जगदलपुर दिनांक 11/09/2020

**// प्रेस विज्ञापित //**

कोविड-19 के कारण वार्षिक परीक्षा सत्र 2019-20 एवं सेमेस्टर परीक्षा जनवरी-जून 2020 को स्थगित किया गया था। राज्य शासन के निर्देशानुसार उक्त परीक्षाओं का आयोजन किया जाना है। विश्वविद्यालय द्वारा परीक्षा कार्यक्रम घोषित कर महाविद्यालयों को प्रेषित किया गया है। प्रश्नपत्र एवं उत्तरपुस्तिका वितरण/प्राप्ति तथा हस्तलिखित उत्तरपुस्तिका जमा दो पालियों में कमशः प्रथम पाली पूर्वाह्न 9.00 बजे से अपराह्न 12.00 बजे एवं द्वितीय पाली अपराह्न 1.00 बजे से 4.00 बजे तक होगी। जिसमें स्नातक एवं स्नातकोत्तर कक्षाओं के नियमित एवं स्वाध्यायी लगभग 45000 (पैतालिस हजार) परीक्षार्थी परीक्षा में सम्मिलित होंगे। विश्वविद्यालय द्वारा परीक्षा कार्यक्रम का सफलतापूर्वक संचालन हेतु 29 परीक्षा केन्द्र बनाये हैं। विश्वविद्यालयीन परीक्षाएँ 21 सितम्बर 2020 से प्रारम्भ होकर 15 अक्टूबर 2020 तक सम्पन्न होगी। सर्वप्रथम स्नातक अंतिम एवं द्वितीय वर्ष की परीक्षाएँ 21 सितम्बर से 28 सितम्बर तक, स्नातक प्रथम वर्ष की परीक्षाएँ 29 सितम्बर से 07 अक्टूबर तक, स्नातकोत्तर सेमेस्टर एवं स्नातकोत्तर स्वाध्यायी कक्षाओं की परीक्षाएँ 08 अक्टूबर से 15 अक्टूबर-2020 तक आयोजित होगी।

लॉकडाउन के पूर्व जिन कक्षाओं/विषयों/प्रश्नपत्रों की परीक्षाएँ सम्पन्न हो चुकी है उनके प्राप्तकों को परीक्षा परिणाम तैयार करने में शामिल किया जायेगा। स्नातक प्रथम एवं द्वितीय वर्ष के सभी नियमित परीक्षार्थियों का परीक्षा परिणाम आंतरिक परीक्षा में प्राप्तकों के आधार पर तैयार किया जायेगा। सभी कक्षाओं के अंतिम सेमेस्टर/एटीकेटी को छोड़कर अन्य सेमेस्टर का परीक्षा परिणाम आंतरिक परीक्षा में प्राप्तकों के आधार पर किया जायेगा। सभी कक्षाओं के अंतिम वर्ष नियमित/अंतिम सेमेस्टर/एटीकेटी एवं सभी स्नातक एवं स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों के स्वाध्यायी परीक्षार्थियों को प्रश्न पत्र एवं उत्तरपुस्तिका का बुकलेट बनाकर महाविद्यालय/परीक्षा केन्द्र के माध्यम से विश्वविद्यालय द्वारा निर्धारित तिथि अनुसार उपलब्ध कराया जायेगा। जिसे परीक्षार्थियों द्वारा सभी प्रश्नों को घर से हल कर महाविद्यालय/परीक्षा केन्द्र में एसाईनमेंट के रूप में हस्तलिखित उत्तरपुस्तिका विश्वविद्यालय द्वारा निर्धारित तिथि अनुसार जमा कराया जायेगा। परीक्षार्थियों को 24 पेज की नई उत्तर पुस्तिका शेष बची हुई परीक्षाओं के लिये प्रदान किया जायेगा। पूरक उत्तर पुस्तिका प्रदान नहीं किया जायेगा।

यदि कोई परीक्षार्थी महाविद्यालय/परीक्षा केन्द्र से प्रश्न पत्र एवं उत्तरपुस्तिका प्राप्त करने में असमर्थ हो तो वह विश्वविद्यालय के ईमेल ([exambastar@gmail.com](mailto:exambastar@gmail.com)) में कुलसचिव को संबोधित करते हुए प्रवेश पत्र संलग्न कर आवेदन प्रेषित कर सकता है तथा आवेदन की प्रतिलिपि परीक्षा केन्द्र को भी प्रेषित करना होगा। महाविद्यालय/विश्वविद्यालय के बेबसाईट ([www.bvvjdp.ac.in](http://www.bvvjdp.ac.in) & [www.bvvjdpexam.in](http://www.bvvjdpexam.in)) से प्रश्न पत्र एवं उत्तरपुस्तिका (24 पेज) डाउनलोड कर लिखने के पश्चात् विश्वविद्यालय द्वारा निर्धारित तिथि तक विश्वविद्यालय/परीक्षा केन्द्र को व्यक्तिगत/स्कैन कर पीडीएफ बना कर ईमेल ([confidentialbvvjdp@gmail.com](mailto:confidentialbvvjdp@gmail.com)) के माध्यम से प्रेषित कर सकता है। जो परीक्षार्थी महाविद्यालय /परीक्षा केन्द्र से प्रश्नपत्र एवं उत्तरपुस्तिका का बुकलेट प्राप्त करेंगे उन्हें यह सुविधा नहीं दी जावेगी।

इस परीक्षा प्रणाली में पुनर्मूल्यांकन/पुनर्गणना एवं पूरक परीक्षा के प्रावधान नहीं होंगे। लॉकडाउन के पूर्व आयोजित परीक्षाओं के लिए पुनर्मूल्यांकन/पुनर्गणना एवं पूरक परीक्षा के प्रावधान होंगे। किसी भी कारण से परीक्षा में सम्मिलित होने से वंचित अथवा जारी परीक्षाफल से असंतुष्ट परीक्षार्थियों को परीक्षा में बैठने का एक अतिरिक्त अवसर दिया जाएगा। इसके लिए कोविड-19 संक्रमण की स्थितियाँ सामान्य होने पर विश्वविद्यालयों द्वारा विशेष परीक्षा के आयोजन की व्यवस्था की जावेगी।

परीक्षा केन्द्रों में कानून एवं व्यवस्था बनाये रखने हेतु बस्तर संभाग के सभी जिला कलेक्टरों एवं पुलिस अधीक्षकों को पत्र लिखा गया है तथा परीक्षा से संबंधित किसी प्रकार की जानकारी के आदान-प्रदान के लिये विश्वविद्यालय के अधिकारियों के दूरभाष एवं मोबाईल नम्बर दिये गये हैं। ताकि आवश्यक मार्गदर्शन ले सकें तथा उन्हें यह भी निर्देशित किया गया है, कि पात्र परीक्षार्थी जिन्होंने महाविद्यालय से परीक्षा आवेदन परिपूरित किया गया है वे परीक्षा से वंचित न हों। कोविड-19 के संक्रमण एवं रोकथाम के लिए जारी निर्देशों का पालन करना अनिवार्य होगा। इस बात का विशेष ध्यान रखने कहा गया है।

आदेशानुसार

कुलसचिव

बस्तर विश्वविद्यालय जगदलपुर

प्रति

सम्पादक महोदय,  
समस्त दैनिक समाचार पत्र  
छत्तीसगढ़

कृपया उपरोक्त विज्ञापित को अपने लोकप्रिय दैनिक समाचार पत्र में छात्र हित में निःशुल्क प्रकाशित करने का कष्ट करें।

सहा. कुलसचिव

बस्तर विश्वविद्यालय जगदलपुर